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Deskriptivna statistika

Zadatak

Za zadatak s cipelama odredite medijan.
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Deskriptivna statistika

Zadatak
Za zadatak s cipelama odredite medijan.

Formula
Medijan:

N_Sf
Med = Ly + 2721/,
fmed
gdje je Ly donja granica medijalnog razreda, N suma svih frekvencija,
> fi suma frekvencija do medijalnog razreda, fmeq frekvencija medijalnog

razreda, te i je Sirina medijalnog razreda.

.

e N=50
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Deskriptivna statistika

Zadatak
Za zadatak s cipelama odredite medijan.

Formula |

Medijan:
§-3h

Med = L + 221
fmed

gdje je Ly donja granica medijalnog razreda, N suma svih frekvencija,
> fi suma frekvencija do medijalnog razreda, fmeq frekvencija medijalnog
razreda, te i je Sirina medijalnog razreda.

.

e N=50
e [; =340
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Deskriptivna statistika

Zadatak
Za zadatak s cipelama odredite medijan.

Formula |

Medijan:
§-3h

Med = L + 221
fmed

gdje je Ly donja granica medijalnog razreda, N suma svih frekvencija,
> fi suma frekvencija do medijalnog razreda, fmeq frekvencija medijalnog
razreda, te i je Sirina medijalnog razreda.

.

e N=50
e [; =340
e > =19

Julije Jak3eti¢ Statistika za biologe



Deskriptivna statistika

Zadatak
Za zadatak s cipelama odredite medijan.

Formula
Medijan:

N_Sf
Med = Ly + 2721/,
fmed
gdje je Ly donja granica medijalnog razreda, N suma svih frekvencija,
> fi suma frekvencija do medijalnog razreda, fmeq frekvencija medijalnog

razreda, te i je Sirina medijalnog razreda.

.

N = 50

L, =340
S f =19
fmed = 12
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Deskriptivna statistika

Zadatak

Za zadatak s cipelama odredite medijan.

Formula

Medijan:

N_Sf
Med = Ly + 2721/,
fmed
gdje je Ly donja granica medijalnog razreda, N suma svih frekvencija,
> fi suma frekvencija do medijalnog razreda, fmeq frekvencija medijalnog

razreda, te i je Sirina medijalnog razreda.

V.

e N=50
o [, =340
e > =19
] fmed =12
e /=50
Prema tome Med = 340 4+ 22=1950 = 365.
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Vijerojatnosni prostor

Primjeri elementarnih dogadaja

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&¢imo s A dogadaj koji oznatava da je na
kocki pao paran broj, te sa B dogadaj koji oznacava da je na kocki pao
neparan broj.
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Vijerojatnosni prostor

Primjeri elementarnih dogadaja

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&¢imo s A dogadaj koji oznatava da je na
kocki pao paran broj, te sa B dogadaj koji oznacava da je na kocki pao
neparan broj.

Najprije Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispi&imo dalje elemente od A i od B :
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Vijerojatnosni prostor

Primjeri elementarnih dogadaja

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&¢imo s A dogadaj koji oznatava da je na
kocki pao paran broj, te sa B dogadaj koji oznacava da je na kocki pao
neparan broj.

Najprije Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispi&imo dalje elemente od A i od B :
A=1{2,4,6},
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Vijerojatnosni prostor

Primjeri elementarnih dogadaja

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&¢imo s A dogadaj koji oznatava da je na
kocki pao paran broj, te sa B dogadaj koji oznacava da je na kocki pao
neparan broj.

Najprije Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispi&imo dalje elemente od A i od B :
A=1{2,4,6}, B=1{1,3,5}
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Vijerojatnosni prostor

Primjeri elementarnih dogadaja

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&¢imo s A dogadaj koji oznatava da je na
kocki pao paran broj, te sa B dogadaj koji oznacava da je na kocki pao
neparan broj.

Najprije Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispi&imo dalje elemente od A i od B :
A=1{2,4,6}, B=1{1,3,5}

Uotite da je B = A =Q\A
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Primjeri jatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.
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Primjeri jatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}.
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Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, ANB,A\B, B\A, AUB.
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snih prostora
st

Vjerojatnosni prostor s °
Jerojatnosni prosto Diskretne slu€ajne varijable

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, ANB,A\B, B\A, AUB.

o A=1{2,4,6},
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Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, ANB,A\B, B\A, AUB.

o A=1{2,4,6},
o B={3,6}
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Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, ANB,A\B, B\A, AUB.

o A=1{2,4,6},

o B=1{3,6)

o AN B = {6} = {" brojevi djeljivi sa2 i sa3"}
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Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, AnB,A\B, B\A, AUB.

A=1{2,4,6},

B ={3,6}

AN B = {6} = {"brojevi djeljivi sa 2 i sa 3"}

A\B = {2,4} = {" brojevi djeljivi sa 2 ali ne sa 3"}
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Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, AnB,A\B, B\A, AUB.

A=1{2,4,6},

B ={3,6}

AN B = {6} = {"brojevi djeljivi sa 2 i sa 3"}

A\B = {2,4} = {" brojevi djeljivi sa 2 ali ne sa 3"}

B\A = {3} = {" brojevi djeljivi sa 3 ali ne sa 2"}

Julije Jak3eti¢ Statistika za biologe



Vijerojatnosni prostor

Bacamo simetri¢nu kocku. Ozna&imo s A dogadaj koji oznadava da je na
kocki pao paran broj, te neka je B dogadaj koji oznacava da je na kocki
pao broj djeljiv s 3.

Ponovno je Q = {1,2,3,4,5,6}. Ispis§imo sada redom dogadaje
A, B, ANB,A\B, B\A, AUB.

o A=1{2,4,6},

o B=1{3,6)

o AN B = {6} = {" brojevi djeljivi sa2 i sa3"}

o A\B = {2,4} = {" brojevi djeljivi sa 2 ali ne sa 3"}

o B\A = {3} = {" brojevi djeljivi sa 3 ali ne sa 2"}

o AUB ={2,3,4,6} = {" brojevi djeljivi sa 2 ili sa3"}.
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Primjeri vjerojatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Zadatak

Za prethodni primjer odredite vjerojatnosti P(A), P(A), P(AU B).

Rj. p(A):W_3_1

broj mogucih ishoda — 6 — 27
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak

Za prethodni primjer odredite vjerojatnosti P(A), P(A), P(AU B).

Rj. p(A):W_é_l

broj mogucih ishoda — 6 — 27
= P(A)=1-PA)=1-35=1.
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak

Za prethodni primjer odredite vjerojatnosti P(A), P(A), P(AU B).

: __ broj povoljnih ishoda _ 3 _ 1
RJ' P(A) " broj mogucih ishoda — 6 — 27

= P(A)=1-P(A)=1-1 =1 Slitno je P(AUB) = £ = 2.
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak

Za prethodni primjer odredite vjerojatnosti P(A), P(A), P(AU B).

broj mogucih ishoda ~— 6

(A) __ broj povoljnih ishoda __ 3 _1
- 2
= P(A°)=1—P(A)=1—1 =1 Slitno je P(A

i& UB) = 2 = %.Mozemo
i ovako: P(AUB) = P(A)+ P(B)— P(ANB)=3+3—-1=2.
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak
Za prethodni primjer odredite vjerojatnosti P(A), P(A), P(AU B).

. __ broj povoljnih ishoda __ 3 __
RJ' P(A) ~ broj mogucih ishoda ~ 6

1
- 2
= P(A°)=1-P(A)=1— 3 = 1. Sligno je P(A
i ovako: P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(ANB) =

ot C
=

Zadatak

U skladistu se nalazi 7 tv-prijemnika u kutijama, od Cega su 3 s greskom.
Na srecu odabiremo jednu kutiju. Odredite vjerojatnost da smo odabrali
ispravan tv-prijemnik.
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jatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Rj. Prostor elementarnih dogadaja je Q = {t1, to,..., t7}, gdje su
t1, to, ..., t7 svi prijemnici u skladistu. Ozna&imo s A ="odabran je
ispravan tv-prijemnik”
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jatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Rj. Prostor elementarnih dogadaja je Q = {t1, to,..., t7}, gdje su
t1, to, ..., t7 svi prijemnici u skladistu. Ozna&imo s A ="odabran je
ispravan tv-prijemnik” = P(A) = % =0.571
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Vijerojatnosni prostor

Rj. Prostor elementarnih dogadaja je Q = {t1, to,..., t7}, gdje su
t1, to, ..., t7 svi prijemnici u skladistu. Ozna&imo s A ="odabran je
ispravan tv-prijemnik” = P(A) = % =0.571

Zadatak

U skladistu se nalazi 7 tv-prijemnika u kutijama, od cega su 3 s greskom.
Na srecu odabiremo dvije kutije. Odredite vjerojatnost:
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Vijerojatnosni prostor

Rj. Prostor elementarnih dogadaja je Q = {t1, to,..., t7}, gdje su
t1, to, ..., t7 svi prijemnici u skladistu. Ozna&imo s A ="odabran je
ispravan tv-prijemnik” = P(A) = % =0.571

Zadatak

U skladistu se nalazi 7 tv-prijemnika u kutijama, od cega su 3 s greskom.
Na srecu odabiremo dvije kutije. Odredite vjerojatnost:

(a) oba tv-prijemnika su ispravna
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
t

Uvjetna S

Vierojatnosni prostor Diskretne slu€ajne varijable

Rj. Prostor elementarnih dogadaja je Q = {t1, to,..., t7}, gdje su
t1, to, ..., t7 svi prijemnici u skladistu. Ozna&imo s A ="odabran je
ispravan tv-prijemnik” = P(A) = % =0.571

Zadatak

U skladistu se nalazi 7 tv-prijemnika u kutijama, od cega su 3 s greskom.
Na srecu odabiremo dvije kutije. Odredite vjerojatnost:

(a) oba tv-prijemnika su ispravna

(b) jedan je ispravan a drugi neispravan
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
Uvjetna st
Diskretne sluZajne varijable

Vijerojatnosni prostor

Rj. Prostor elementarnih dogadaja je Q = {t1, to,..., t7}, gdje su
t1, to, ..., t7 svi prijemnici u skladistu. Ozna&imo s A ="odabran je
ispravan tv-prijemnik” = P(A) = % =0.571

Zadatak

U skladistu se nalazi 7 tv-prijemnika u kutijama, od cega su 3 s greskom.
Na srecu odabiremo dvije kutije. Odredite vjerojatnost:

(a) oba tv-prijemnika su ispravna
(b) jedan je ispravan a drugi neispravan

(c) oba su neispravna.
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
Jvjetna vjerojatn
Diskretne sluZajne varijable

Vijerojatnosni prostor
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jatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =

(b) B ="jedan tv-prijemnik je ispravan a drugi neispravan”=
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
Uvjetna st
Diskretne sluZajne varijable

Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =

(b) B ="jedan tv-prijemnik je ispravan a drugi neispravan”=

pey~ W) _ 4

G 7
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =

(b) B ="jedan tv-prijemnik je ispravan a drugi neispravan”=

pey~ W) _ 4

@ 7

(c) C ="oba tv-prijemnika su neispravna”

) 1
P(C):8:7.
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =

(b) B ="jedan tv-prijemnik je ispravan a drugi neispravan”=

pey~ W) _ 4

G 7

(c) C ="oba tv-prijemnika su neispravna”

oy @ _1

G 7

[Uotite:P(C) =1 — P(A) — P(B).
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {ty, to, ..., t7} sve tv-prijemnike u skladistu. Tada
prostor elementarnih dogadaja Q &ine kombinacije duljine 2 iz skupa S,
ima ih (7) = 21.

(a) A ="oba tv-prijemnika su ispravna” =

(b) B ="jedan tv-prijemnik je ispravan a drugi neispravan”=

pey~ W) _ 4

G 7

(c) C ="oba tv-prijemnika su neispravna”

() _1
P(C)= 3 ==.
©O=0-7
[Uo&ite:P(C) =1 — P(A) — P(B).Zasto? |
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Primjeri vjerojatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Diskretne slu€ajne varijable

Odgovor: Zato jer je AU BU C = Qi jer je
AN B=0, Bn C=0, An C=10.

Zadatak

Student je izasao na ispit znajuéi odgovore na 25 od mogucih 30 pitanja.
Profesor je postavio 3 pitanja jedno za drugim. Kolika je vjerojatnost da
student zna odgovore na sva 3 pitanja?
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
. gl

tna vjerojatr

Vijerojatnosni prostor 4
Jerojatnosni prostol Diskretne sluajne varijable

Rj.
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {p1, p2, ..., P30} sva pitanja koja profesor postavlja.
Bududi da ¢e profesor postaviti 3 pitanja, prostor elementarnih dogadaja
Q ine kombinacije duljine 3 iz skupa S. Tih kombinacija ima
(30) __ 30-29-28 __ 4060

3) = 7321 T :
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Vijerojatnosni prostor

Rj.Oznatimo sa S = {p1, p2, ..., P30} sva pitanja koja profesor postavlja.
Bududi da ¢e profesor postaviti 3 pitanja, prostor elementarnih dogadaja
Q ine kombinacije duljine 3 iz skupa S. Tih kombinacija ima
(30) __ 30-29-28 __ 4060

3) = 7321 T -
A ={"na sva tri pitanja student zna odgovor" }
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
st

Uvjetna

Vjerojatnosni prostor Diskretne slutajne varijable

Rj.Oznatimo sa S = {p1, p2, ..., P30} sva pitanja koja profesor postavlja.
Bududi da ¢e profesor postaviti 3 pitanja, prostor elementarnih dogadaja
Q ine kombinacije duljine 3 iz skupa S. Tih kombinacija ima

(30) — 30-29-28 __ = 4060.

3 T321
A ={"na sva tri pitanja student zna odgovor"} =
(%) 115
P(A)= 3 = 0.57.
(4) (330) 203
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak

Igramo Loto 6/45. Kolika je vjerojatnost da

175

(a) dobijemo "3esticu”
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak

Igramo Loto 6/45. Kolika je vjerojatnost da
(a) dobijemo "3esticu”

(b) dobijemo "peticu?”

Rezultat. (a) % (b)

6
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jatnosnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Zadatak

U kutiji se nalaze 2 bijele i 3 crne kuglice.

(a) Iz kutije najprije izvlagimo jednu kuglicu, vratimo je u kutiju i zatim
izvla¢imo jos jednu kuglicu. Kolika je vjerojatost da je prva bijela, a
druga crna kuglica?
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
t

Uvjetna S

Vierojatnosni prostor Diskretne slu€ajne varijable

Zadatak

U kutiji se nalaze 2 bijele i 3 crne kuglice.

(a) Iz kutije najprije izvlagimo jednu kuglicu, vratimo je u kutiju i zatim
izvla¢imo jos jednu kuglicu. Kolika je vjerojatost da je prva bijela, a
druga crna kuglica?

(b) Iz kutije najprije izvlagimo jednu kuglicu, stavimo je sa strane, i iz
kutije zatim izvla¢imo jos jednu kuglicu. Kolika je vjerojatost da je
prva bijela, a druga crna kuglica?
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
t

Uvjetna S

Vierojatnosni prostor Diskretne slu€ajne varijable

Zadatak
U kutiji se nalaze 2 bijele i 3 crne kuglice.

(a) Iz kutije najprije izvlagimo jednu kuglicu, vratimo je u kutiju i zatim
izvla¢imo jos jednu kuglicu. Kolika je vjerojatost da je prva bijela, a
druga crna kuglica?

(b) Iz kutije najprije izvlagimo jednu kuglicu, stavimo je sa strane, i iz
kutije zatim izvla¢imo jos jednu kuglicu. Kolika je vjerojatost da je
prva bijela, a druga crna kuglica?

__ 6 3 2_ 3
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Rjesenje. (a) 2 -
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Vijerojatnosni prostor

Uvjetna vjerojatnost

Formula: ako je P(A) > 0,

P(B|A) =

Zadatak

Iz skupa S = {1,2,3,4,...,9,10} sluajno je izabran jedan broj. Ako je
poznato da je broj djeljiv s 3, kolika je vjerojatnost da je veci od 57

Rjesenje. Oznatimo A = {"broj je djeljivs 3" } = {3,6,9},
B = {"broj je veti od 5" } = {6,7,8,9,10}
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Vijerojatnosni prostor

Uvjetna vjerojatnost

Formula: ako je P(A) > 0,

P(B|A) =

Zadatak

Iz skupa S = {1,2,3,4,...,9,10} sluajno je izabran jedan broj. Ako je
poznato da je broj djeljiv s 3, kolika je vjerojatnost da je veci od 57

Rjesenje. Oznatimo A = {"broj je djeljivs 3" } = {3,6,9},
B = {"broj je ve¢i od 5" } = {6,7,8,9,10} =
AN B =16,9}.
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Vijerojatnosni prostor

Uvjetna vjerojatnost

Zadatak

Iz skupa S = {1,2,3,4,...,9,10} sluajno je izabran jedan broj. Ako je
poznato da je broj djeljiv s 3, kolika je vjerojatnost da je veci od 57

Rjesenje. Oznatimo A = {"broj je djeljivs 3" } = {3,6,9},
B = {"broj je ve¢i od 5" } = {6,7,8,9,10} =

AN B ={6,9}. Dakle, P(ANB) = &, P(A) =

2 3
10’ 10
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Vijerojatnosni prostor

Uvjetna vjerojatnost

Zadatak

Iz skupa S = {1,2,3,4,...,9,10} sluajno je izabran jedan broj. Ako je
poznato da je broj djeljiv s 3, kolika je vjerojatnost da je veci od 57

Rjesenje. Oznatimo A = {"broj je djeljivs 3" } = {3,6,9},
B = {"broj je ve¢i od 5" } = {6,7,8,9,10} =

AN B ={6,9}. Dakle, P(ANB) = 2, P(A) = 3 = P(B|A) = 2.

Julije Jak3eti¢ Statistika za biologe



Vijerojatnosni prostor

Nezavisnost: Za dva dogadaje A i B kaZemo da su nezavisni ako je

P(B|A) = P(B) tj. P(AN B) = P(A)P(B).

Zadatak

Neka je P(A) = %, P(B) = . Dalisu A i B nezavisni ako je
(a) Akoje P(AUB) =37
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Vijerojatnosni prostor

Nezavisnost: Za dva dogadaje A i B kaZemo da su nezavisni ako je

P(B|A) = P(B) tj. P(AN B) = P(A)P(B).

Zadatak

Neka je P(A) = %, P(B) = . Dalisu A i B nezavisni ako je
(a) Akoje P(AUB) =37
(b) Ako je P(AUB) = 3

)= &
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Vijerojatnosni prostor

Nezavisnost: Za dva dogadaje A i B kaZemo da su nezavisni ako je

P(B|A) = P(B) tj. P(AN B) = P(A)P(B).

Zadatak

Neka je P(A) = %, P(B) = . Dalisu A i B nezavisni ako je
(a) Akoje P(AUB) =37
(b) Ako je P(AUB) = 3

)= &
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osnih prostora

Vjerojatnosni prostor

Diskretne slu€ajne varijable

Ako su dogadaji A i B nezavisni, onda su i A€ i B¢ takoder nezavisni tj.

P(A° N B) = P(A°)P(B°)
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Primjer

Vijerojatnosni prostor Wi

Zadatak

Vjerojatnost da 60-godiSnjak nece doZivjeti svoj 61 rodendan iznosi 0,09.
Kolika je vjerojatnost

(a) Da dva 60-godisnjaka doZive svoj 61 rodendan?
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Primjeri jatnosnih pr
Vjerojatnosni prostor et el Sloiatios:

Diskretne slu€ajne varijable

Zadatak

Vjerojatnost da 60-godiSnjak nece doZivjeti svoj 61 rodendan iznosi 0,09.
Kolika je vjerojatnost

(a) Da dva 60-godisnjaka doZive svoj 61 rodendan?
(b) Da ée bar jedan od dva 60-godisnjaka doZivjeti svoj 61 rodendan?
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Primjeri jatnosnih pr
Vjerojatnosni prostor et el Sloiatios:

Diskretne slu€ajne varijable

Zadatak

Vjerojatnost da 60-godiSnjak nece doZivjeti svoj 61 rodendan iznosi 0,09.
Kolika je vjerojatnost

(a) Da dva 60-godisnjaka doZive svoj 61 rodendan?
(b) Da ée bar jedan od dva 60-godisnjaka doZivjeti svoj 61 rodendan?
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Primjeri vjerojatnosnih prostora
. . . vjetna vjerojatnost
VR p— Syt apstoia
Diskretne slu€ajne varijable

Zadatak

Vjerojatnost da 60-godiSnjak nece doZivjeti svoj 61 rodendan iznosi 0,09.
Kolika je vjerojatnost

(a) Da dva 60-godisnjaka doZive svoj 61 rodendan?
(b) Da ée bar jedan od dva 60-godisnjaka doZivjeti svoj 61 rodendan?

Rjesenje. (a) 0,0081 (b)0,1719

Julije Jak3eti¢ Statistika za biologe



Primjeri vjel osnih prostora

etna vjerojatn,

Vierojatnosni prostor
Jerojatnosni prostol Diskretne sluajne varijable

Formula potpune vjerojatnosti: Ako se 2 moZe zapisati kao unija
poskupova Hy, Ho, ..., H, koji su disjunktni, tada za svaki dogadaj A
vrijedi:

P(A) = P(AlH;)P(H;)
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osnih prostora

Vijerojatnosni prostor

Diskretne slu€ajne varijable

Iz skupa S = {1,6,7,8,9} slu¢ajno se bira jedan broj, a iz preostalog
skupa jos jedan broj. Kolika je vjerojatnost da drugi izbrani broj bude
neparan?
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Vijerojatnosni prostor

Diskretne slu€ajne varijable

Iz skupa S = {1,6,7,8,9} slu¢ajno se bira jedan broj, a iz preostalog
skupa jos jedan broj. Kolika je vjerojatnost da drugi izbrani broj bude
neparan?

Rjesenje. % =0.6
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Vijerojatnosni prostor

Bayesova formula: Ako se 2 moZe zapisati kao unija poskupova
Hi, Ha, ..., H, koji su disjunktni, tada za svaki dogadaj A vrijedi:

P(H;)P(AlH;)
PUIAY = S (A P(HE)

Zadatak

Trgovina nabavlja traperice od dva proizvodaca P; i P,. P; doprema
1000 komada, od ¢ega 5% s greskom, a P, 700 komada od &ega 2% s
greskom. Kolika je vjerojatnost:

(a) da slu¢ajno odabrane traperice imaju gresku ?

A
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Vijerojatnosni prostor

Bayesova formula: Ako se 2 moZe zapisati kao unija poskupova
Hi, Ha, ..., H, koji su disjunktni, tada za svaki dogadaj A vrijedi:

P(H;)P(AlH;)
PUIAY = S (A P(HE)

Zadatak

Trgovina nabavlja traperice od dva proizvodaca P; i P,. P; doprema

1000 komada, od ¢ega 5% s greskom, a P, 700 komada od &ega 2% s

greskom. Kolika je vjerojatnost:

(a) da slu¢ajno odabrane traperice imaju gresku ?

(b) da su slu¢ajno odabrane traperice, koje imaju gresku, od proizvodaca
P17

V
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Vijerojatnosni prostor

Bayesova formula: Ako se 2 moZe zapisati kao unija poskupova
Hi, Ha, ..., H, koji su disjunktni, tada za svaki dogadaj A vrijedi:

P(H;)P(AlH;)
PUIAY = S (A P(HE)

Zadatak

Trgovina nabavlja traperice od dva proizvodaca P; i P,. P; doprema
1000 komada, od ¢ega 5% s greskom, a P, 700 komada od &ega 2% s
greskom. Kolika je vjerojatnost:

(a) da slu¢ajno odabrane traperice imaju gresku ?

(b) da su slu¢ajno odabrane traperice, koje imaju gresku, od proizvodaca
Py?

V

Rjesenje. (a)%5 (b)%
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L . L
Vierojatnosni prostor Diskretne sluéajne varijable

Diskretne slu¢ajne varijable

VAT E 1

Neka je X slucajna varijabla koja ima razdiobu

-1 0 1 2
X"N(o.l a 02 0.4>
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Primjeri \ tnosnih prostora
Uvjetn. tnost
Diskretne sluéajne varijable

Vijerojatnosni prostor

(a) odredite parametar a
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Primjeri tnosnih prostora

Vieroi . v
Jerojatnosni prostor Diskretne sluéajne varijable

Zadatak
(a) odredite parametar a
(b) odredite P(X > 1)
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Vijerojatnosni prostor

L
Diskretne sluéajne varijable

(a) odredite parametar a

) odredite P(X > 1)

) P(-1< X < 1)

d) o&ekivanje od X, E[X]
)
)

varijancu od X, Var(X)

standardnu devijaciju od X, ox
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Vijerojatnosni prostor

Pri prijavi ispita studomatom, vjerojatnost neprijavljivanja ispita(uslijed
greske kompjutera) iznosi 0.01. Kolika je vjerojatnost da pri prijavi 6
ispita, barem dva puta nam nije prijavljen ispit.
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Vijerojatnosni prostor

ne varijable

Pri prijavi ispita studomatom, vjerojatnost neprijavljivanja ispita(uslijed
greske kompjutera) iznosi 0.01. Kolika je vjerojatnost da pri prijavi 6
ispita, barem dva puta nam nije prijavljen ispit.Koliki je oCekivani broj
neprijavijenih ispita pri 20 prijava?
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Vijerojatnosni prostor

Zajedni¢ki zakon razdiobe slu¢ajnih varijabli X i Y je dan sa

X\Y][ 2] 4
1 |01]|02
3 |02]03
5 0 |02

(a) odredite razdiobu od X i Y
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Vijerojatnosni prostor

Zadatak
Zajedni¢ki zakon razdiobe slu¢ajnih varijabli X i Y je dan sa

X\Y][ 2] 4
1 |01]|02
3 |02]03
5 0 |02

(a) odredite razdiobu od X i Y
(b) da lisu X iY nezavisne sluajne varijable
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Vijerojatnosni prostor

L
Diskretne sluéajne varijable

Zadatak

Zajedni¢ki zakon razdiobe slu¢ajnih varijabli X i Y je dan sa

X\Y][ 2] 4
1 |01]|02
3 |02]03
5 0 |02

(a) odredite razdiobu od X i Y

(b) da lisu X iY nezavisne sluajne varijable
(c) odredite E[X] i E[Y]

(d) odredite kovarijancu cov(X,Y)

(e) odredite corr(X,Y)
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Vijerojatnosni prostor

ne varijable

Zadatak

Kupci dolaze u trgovinu. Poznato je da je prosjecan broj kupaca koji se
pojave u trgovini unutar 1 sata 3 kupca. Neka X oznalava slucajan broj
kupaca koji dodu u trgovinu unutar 1 sata. Ako X ima Poissonovu
razdiobu odredite vjerojatnost da se pojavilo bar troje kupaca unutar 1
sata.
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